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стены, организация новых лавочек и тд, и тд, и тп); создание инициатив 

Пенсионерского Марша, Женского Марша,; флэш-мобы по чтению книг на 

беларускай в общественном транспорте. Инициативы помощи 

политзаключенным и их семьям: письма в тюрьмы; адресные финансовые 

сборы для погашения штрафов; помощь диаспор и организация передачи 

этой помощи нуждающимся; организация передач и сбор денег на передачи 

для тех, кто не может самостоятельно оплачивать передачи; уход за 

домашними животными пострадавших; расселение родственников 

пострадавших.  

Совершенно отдельным блоком хочу отметить , что никакие 

экономические протесты не могли бы быть осуществлены без женщин: 

приложение Крама показывает свою эффективность лишь потому, что 

закупками занимаются, в основном, женщины. Также именно женщины 

проявили инициативу, приведшую к многочисленным обращениям через 

соцсети к спонсорам различных мероприятий и артистам.  

В результате в Беларуси отменены ряд крупных мероприятий. 

Печально отметить, что, несмотря на лидирующую роль в протестном 

движении, в настоящий момент в составе всех организаций, имеющих вес на 

политической арене, катастрофически мало женщин. В основном г-жу 

Тихановскую окружают мужчины.  

В местной же политической активности (обращение по отзывам 

депутатов, запросы в многочисленные инстанции, вплоть до комичных – 

можно ли выходить в носках белого цвета с красной полосой) женщины 

также заняли лидирующие позиции. Как совместить эти противоречия – 

вопрос ближайших лет.  

В завершение хочу отметить, что все описанные мной инициативы 

приводят к многочисленным арестам с последующим заключением и 

полоспецифическими пытками. А именно: лишение средств менстуральной 

гигиены, организация видеонаблюдения в точках, где женщины моются 

(фактически, подглядывание), в августовские дни зафиксированы пытки по 

принципу «пытка свидетелем». В дни, когда я готовлю эти сумбурные 

тезисы, происходит изьятие детей у активисток. Лишены свободы 

журналистки. Многие активистки и журналистки вынуждены уехать из 

страны под угрозой изъятия детей. 

 

Гайчук Л.М., Каплоух О.М., 

Харківський національний медичний університет 
 

ОСОБЛИВОСТІ ХВОРИХ НА ДЕМЕНЦІЮ 

В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД СТАТІ 

Актуальність. Дуже вагомою соціальною і медичною проблемою є в 

даний час діагноз деменція. Цей діагноз є однією з провідних причин 

зниження якості життя, ранньої інвалідизації, а також високої летальності. 
Причиною росту захворюваності на цю патологію є демографічні зміни в 

суспільстві, до них ми відносимо: зміна вікової структури населення, 
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збільшення середньої тривалості життя. Неухильний ріст населення літнього 

і старечого віку, призводить у свою чергу до зростання кількості 

встановлених діагнозів – «деменція».  

Мета: особливості хворих на деменцію в залежності від статі. 

Матеріали та методи: нами було обстежено 59 хворих на деменцію 

(26 чоловіків та 33 жінки). Пацієнти перебували на лікуванні у КНП ХОР 

«Обласна клінічна психіатрична лікарня №3». Нами були використані такі 

психодіагностичні методики: Монреальська шкала когнітивної оцінки, 

«Оцінка якості життя»,. 

Результати: за Монреальськю шкалою когнітивної оцінки у пацієнтів 

були показники від деменції легкого ступеня виразності (19-23 бали) – 

54,23% (32 пацієнти: 22 жінки та 10 чоловіків) до деменції п омірного 

ступеня виразності (11-18 бали) – 45,76% (27 пацієнтів: 11 жінок та 16 

чоловіків). За шкалою «Оцінка якості життя» були отримані дуже низькі 

показники за субшкалами: «міжособистісна взаємодія» – 3,6 балів; 

«самообслуговування і незалежність дій» – 3,3 бали; «загальне сприйняття 

життя» – 3,8 балів. Серед жінок були найнижчими бали за субшкалою 

«самообслуговування і незалежність дій», це може свідчити про те, що жінки 

в більшій мірі страждають внаслідок своєї неспроможності у 

самообслуговуванні. 

Висновки: Для хворих найбільш суттєвими є такі аспекти життя: 

міжособистісна взаємодія, загальне сприйняття життя, самообслуговування і 

незалежність дій. Далі ми плануємо дослідити вплив родини і взаємодії у 

родинах пацієнтів досліджуваної групи та почнемо проводити психоосвітні 

заходи на тлі проведення стандартної психофармакотерапії для хворих на 

деменцію. 

 

Годзь Н.Б., 

Національний технічний університет 

 «Харківський політехнічний інститут» 

 

ОБРАЗ ЖИТТЯ ЛЮДИНИ ЯК ФУТУРОЛОГІЧНИЙ ПРОЕКТ 

Розглядаючи основний принцип екології в контексті моделювання та 

передбачення ми тим чи іншим чином повертаємося до питання прогностики 

та більш загальної її форми – футурології. Футурологічні та прогностичні 

дослідження відповідно створюються та створювалися у різні часи, тому, 

стосовно до цього мали певні риси, які відповідали технічному, 

педагогічному та медичному рівню суспільства на момент створення певного 

прогнозу або проекту. Відповідно до цього ми маємо таким чином привід ще 

раз нагадати, що окрім понять «Прогностика», «Футурологія» не менш 

важливим та цікавим з багатьох аспектів є поняття «Ретрофутурологія» [2]. 

Ретрофутурологія представляє собою у першу чергу низку проектів 

«майбутнього», які було створено у минулому. Повернути погляд з позицій 

інженерії, історії техніки, медицини, тощо не тільки цікаво, але й необхідно, 
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